

烟台日报传媒集团主管主办 国内统一刊号CN 37-0073 总第5904期
烟台教育 今晨6点编辑部出版 2023.3.6 星期一 农历二月十五

习近平在中央党校建校90周年庆祝大会暨2023年春季学期开学典礼上发表重要讲话强调 坚守党校初心 努力为党育才为党献策

中共中央党校3月1日举行了建校90周年庆祝大会暨2023年春季学期开学典礼。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席并发表重要讲话。他强调，党校始终不变的初心就是为党育才、为党献策。各级党校要坚守这个初心，锐意进取、奋发有为，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴作出新的贡献。

据新华社

福山区东华小学谢家齐： 从小就有航天梦

福山区东华小学二年级一班的谢家齐今年9岁，他经常自己动手制作各种航模。去年，他参加了烟台市第十二届全民健身运动会“歼15仿真纸飞机航母着舰积分赛”和“米奇二号”电动自由飞竞时赛”，均获得一等奖。在学习中，他勤于思考、善于动脑，他期望有一天能乘坐真正的航天飞船，飞到太空去探索，实现航天梦。

YMG全媒体记者 盖鹏 通讯员 冯媛媛 摄影报道

在航模比赛中荣获一等奖

谢家齐从一年级开始接触航模。在航模俱乐部里，他是年龄最小的学生，但这丝毫不影响他学习航模的热情。

当谢家齐在老师的带领下第一次参观航模展览时，被眼前各式各样的“飞机”震撼了。他认真听老师介绍航模的基本知识和相关原理，学习如何制作模型。从那天起，航模实验室

里经常会出现他的身影。

航模课程不仅让谢家齐在“玩”中学到了科学知识，还锻炼了他的动手能力。只要一放假，他就会带着自制的飞机模型来到基地参加训练，不断改装不断试飞，直到成功为止。

2022年10月，谢家齐报名参加了烟台市第十二届全民健身运动会，在“歼15仿真纸飞机



航母着舰积分赛”和“米奇二号”电动自由飞竞时赛”中均获得一等奖。比赛让他认识到团队的力量，也交到了很多志同道合的朋友。“学习航模的过程让我明白了在学习和生活中，无论遇到什么困难都要迎难而上。我不会放弃梦想，因为未来需要用科技创新点亮。”谢家齐说。



寒假期间，谢家齐的家人都感染了新型冠状病毒，只有他没有“中招”。因害怕孩子被传染，父母打算将家齐送到奶奶家隔离，但被家齐拒绝了。他对家人说：“爸爸、妈妈、姐姐，我不去奶奶家，我一点儿都不惧怕这个病毒，我要留下来照顾你们，我们一定能战胜它！”

于是，那段时间里谢家齐成

了家里最忙的人，一个人照顾三位病人。谢家齐的妈妈告诉记者，自己的体温一度升到39摄氏度，心慌意乱时，儿子一直在安慰自己，“妈妈，吃片退烧药，喝点儿水、睡一觉，明天就会好多了。”听到孩子暖心的话语，家齐妈妈感动不已。

“他不仅一直跑前跑后照顾病人，给我们端饭倒水，还特

别懂得科学防护，他把屋子里里外外进行了消毒，我们在很短的时间里都康复了，他也一直没有被感染。他自豪地说，‘我的免疫力打败了新冠病毒’。”谢家齐的妈妈说，在全家人生病期间，家齐就像是一个小大人，拖地、洗菜……什么活都干，不管多累也不抱怨，他还每天鼓励全家人与病毒作斗争。

他是乐于助人的“小暖男”

谢家齐是班上的“卫生小能手”。每天早晨，谢家齐都是第一个来到教室，替同学们摆好课桌，主动将垃圾倒掉。

对于有困难的同学，谢家齐总会伸出援助之手。他的书

包里经常会多准备一些作业本和笔，有时候哪个同学忘带了，他就会主动把本子和笔借给他们。同学有不会的难题，他也会热心地解答。一个下雨天，班上一位同学的伞坏了，谢家齐就充当起了“维修工”，自己琢磨着把伞给修好了，老师对他赞不绝口，称他是同学们的

“好榜样”。

除了航模，谢家齐也热爱阅读，《三国演义》《水浒传》《西游记》他都读过。读的书多了，知识面不断增加，他的视野也更加开阔。当然，谢家齐也没有忽视体育运动，跑步、跳绳都是他喜欢的项目。良好的运动习惯不仅让他的体格更加健壮，也塑造了他阳光开朗的性格。

在老师和家长的精心培育下，谢家齐向着梦想的方向不断生长，相信不久的将来，他会长成一棵“参天大树”！

【家长分享教育理念】 奖惩有度 实事求是

谢家齐妈妈认为，孩子做对了，家长要用心夸奖；孩子做错了，家长也要及时纠正。奖励和惩罚都要有度，适可而止。

谢家齐妈妈回忆，有一次谢家齐玩积木，本来是搭错了，但是考虑到孩子是第一次接触积木，就称赞了他。本以为多表扬能促进孩子进步，但结果是家齐每次搭积木都出错，而且变得固执，不听别人的意见。家齐妈妈意识到，如果在孩子第一次搭积木时就指出错误并纠正，也许就不会出现这种状况了。

家齐妈妈说，家长表扬孩子时要“实事求是”，切莫盲目称赞。当然，批评更要有“度”，如果批评过度，甚至打骂孩子，慢慢地孩子就会变得叛逆。孩子做错事时，家长要以理服人，就事论事，别“翻旧账”，让孩子从内心接受批评并改正错误。

